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Здобувач ступеня доктора філософії Олег САВЛЮК 1970 року 

народження, громадянин України, освіта вища: у 1993 році закінчив Рівненський 
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освіта, фізична культура». Після закінчення навчання працював вчителем  у 

середній школі №22 м. Рівне. Завершує акредитовану освітньо-наукову програму 

Фізична активність різних груп населення за спеціальністю 017 Фізична 

культура і спорт. Термін завершення навчання 30 вересня 2025 року. 

Разова спеціалізована рада, утворена наказом Волинського національного 

університету імені Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, м. Луцьк, 

від 03 березня 2025 року № 138-з у складі: 
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спеціалізованої вченої ради 
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виховання та спорту, професора, Першого 

проректора Придніпровської державної академії 

фізичної культури і спорту, 

Олени МАСЛОВОЇ, кандидата наук з фізичного 

виховання та спорту, доцента,  доцента кафедри 

медицини громадського здоров’я та екології 

спорту Національного Університету фізичного 

виховання і спорту України, 

Божени БУХОВЕЦЬ, кандидата наук з фізичного 

виховання та спорту, викладача кафедри 
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технологій ДЗ «Південноукраїнський 

національний педагогічний університет ім. К.Д. 

Ушинського»  

на засіданні 22 квітня 2025 року прийняла рішення про присудження ступеня 

доктора філософії з галузі знань 01 Освіта/Педагогіка Олегу САВЛЮКУ на 

підставі публічного захисту дисертації «Інтеграція засобів «штучного керуючого 

середовища» у процес фізичного виховання дітей молодшого шкільного віку із 

депривацією слуху» за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт. 



Дисертацію виконано у Волинському національному університеті імені 

Лесі Українки Міністерства освіти і науки України, м. Луцьк. 

Наукові керівники: Вікторія ПЕТРОВИЧ, кандидат наук з фізичного 

виховання та спорту, доцент, доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури 

Волинського національного університету імені Лесі Українки; Вадим 

КОВАЛЬ,  кандидат педагогічних наук, доцент, декан факультету Приватного 

вищого навчального закладу «Міжнародний економіко-гуманітарний 

університет імені академіка Степана Дем’янчука». 

Дисертацію подано у вигляді спеціально підготовленого рукопису, що є 

завершеною науковою працею, в якій подано нове розв’язання наукової 

проблеми щодо теоретичного обґрунтування й розроблення технології 

проєктування та реалізації методичних прийомів, засобів «штучного керуючого 

середовища» у процесі адаптивного фізичного виховання дітей молодшого 

шкільного віку з депривацією слуху. Досліджено морфологічні особливості дітей 

6-10 років з вадами слуху, особливості статодинамічної рівноваги їх тіла. 

Розроблена технологія спрямована на розвиток статичної, динамічної рівноваги 

тіла й орієнтування в просторі, у процесі адаптивного фізичного виховання дітей 

молодшого шкільного віку з депривацією слуху, реалізується протягом трьох 

періодів і етапів із застосуванням у профілактично-оздоровчих заходах фітнес-

інвентаря. Для проєктування авторської технології обрано засадничими 

принципи організації «штучного керуючого середовища», а також виокремлено 

пошуково-діагностичну, концептуальну, проєктувальну, контрольну, 

перетворювальну стадії. 

Дисертація відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора 

філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу 

вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, 

затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року № 

44 (зі змінами). 

Здобувач має 10 наукових публікацій за темою дисертації, з них: 6 статей 
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адаптивного фізичного виховання. Фізичне виховання, спорт і культура 
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4. Савлюк О., Альошина А. Ефективність авторської технології спрямованої на 

розвиток статичної та динамічної рівноваги тіла дітей молодшого шкільного 

віку із депривацією слуху у процесі адаптивного фізичного виховання. 

Фізична культура, спорт та здоров’я нації. 2024. № 17(36).  С. 96–105. 

https://doi.org/10.31652/2071-5285-2024-17(36)-96-105.   Фахове видання 

України.  

5. Kholodov S. Savlyuk O., Hrebenina A., Yarmolinsky L., Kolos M. Methodology 

of «artificial control environment» in the process of physical exercise for children 

with disabilities: theoretical justification and practical application. Physical 
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6. Савлюк О. Г., Матійчук В. І. Зміст і основні положення технології 

проєктування та реалізації методичних прийомів і засобів «штучного 

керуючого середовища» у процесі адаптивного фізичного виховання дітей 

молодшого шкільного віку із депривацією слуху.  OLYMPICUS. 2024. № 3. 

С. 129–140. https://doi.org/10.24195/olympicus/2024-3.17. Фахове видання 

України.  

7.  Савлюк О. Можливості застосування концепції «штучного керуючого 

середовища» у практиці адаптивного фізичного виховання. Фізична 

активність і якість життя людини: зб. тез доп. VІ Міжнар. наук.-практ. 

Інтернет-конф. (23 черв. 2022 р.) / укладачі: А. В. Цьось, С. Я. Індика. Луцьк : 

Волин. нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2022. С. 103–105. 

8. Савлюк О. Характеристика статичної рівноваги тіла дітей 7–10 років з вадами 

слуху. Матеріали ІІ Всеукраїнської електронної науково-практичної 

конференції з міжнародною участю. Київ : Нац. ун-т фіз. вих. і спорту 

України, 16 грудня 2022 р. С. 150–152. https://uni-sport.edu.ua/ 

sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_materialiv_konferenciyi_2023_ostan.pdf 

9. Алла Альошина, Олег Савлюк. Особливості траєкторії переміщення 

загального центру мас тіла дітей 6–10-ти років із порушенням слуху.  Фізична 

активність і якість життя людини: зб. тез доп. VІІ Міжнар. наук.-практ. 

конф. (8 черв. 2023 р.) / укладачі: А. В. Цьось, С. Я. Індика. Луцьк : Волин. 

нац. ун-т ім. Лесі Українки, 2023. C. 34–35. 

10. Савлюк Олег, Альошина Алла, Петрович Вікторія. Компоненти технології 

формування статодинамичної рівноваги тіла дітей молодшого шкільного віку 

із депривацією слуху у процесі адаптивного фізичного виховання. Біомеханіка 

спорту, оздоровчої рухової активності, фізкультурно-спортивної 

реабілітації: актуальні проблеми, інноваційні проєкти та тренди: матеріали 
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У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради 

та висловили зауваження: 

Сергій АФАНАСЬЄВ, доктор наук з фізичного виховання та спорту, 

професор, Перший проректор Придніпровської державної академії фізичної 

культури і спорту, опонент. Зауваження: 1. В огляді літератури та взагалі у тексті 

https://doi.org/10.31652/2071-5285-2024-17(36)-96-105
https://doi.org/10.15391/prrht.2024-9(5)
https://doi.org/10.24195/olympicus/2024-3.17
https://uni-sport.edu.ua/%20sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_materialiv_konferenciyi_2023_ostan.pdf
https://uni-sport.edu.ua/%20sites/default/files/vseDocumenti/zbirnyk_materialiv_konferenciyi_2023_ostan.pdf


доцільно було б уникати узагальнюючих фраз та надати результати дослідження 

українських науковців, з деталізацією їх досягнень з відповідним цитуванням. 2. 

В назву розділу 3 було би доречно добавити і морфологічні особливості дітей, 

оскільки у розділі приведені результати їх глибокого дослідження. 3. Діти 

молодшого шкільного віку з порушенням слуху загалом характеризуються 

труднощами пам’яті та уваги, в засвоєнні навчальних навичок, їм притаманні 

замкнутість, негативізм, нерішучість. Яким чином Ви долали бар’єри, пов’язані 

з цими  особливостями. 4. У тексті роботи зустрічаються поодинокі стилістичні 

помилки. 

Олена МАСЛОВА, кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

доцент,  доцент кафедри медицини громадського здоров’я та екології спорту 

Національного Університету фізичного виховання і спорту України, опонент. 

Зауваження: 1. У першому розділі роботи у пункті 1.1 надано детальну 

характеристику новому освітньому простору спеціальних та загальноосвітніх 

навчальних закладів, а у пункті 1.2 представлено організаційно-методичні 

основи адаптивного фізичного виховання школярів з депривацією. На нашу 

думку доцільним було б об’єднати ці два пункти виокремивши саме 

організаційно-методичні особливості інклюзивного навчання дітей з вадами 

слуху, в тому числі у процесі їх фізичного виховання. 2. Окремо хотілось би 

додати, що актуальність висвітленої автором теми вимагає більшої уваги до 

самого поняття «Штучно керуюче середовище»: у роботі непомітна систематика 

визначення даного поняття, особливо по відношенню до процесу фізичного 

виховання школярів з депривацією слуху. Адже на сьогодні в умовах воєнного 

стану доступність природнього середовища значно обмежена і високо 

небезпечна, саме тому технології «штучно керованого середовища» є настільки 

практично значущими. 3. У розділі 2 не вистачає представлення контингенту 

обстежених дітей: за чисельністю в констатувальному та формувальному 

експериментах окремо; за кількістю для кожної вікової групи; за 

представництвом в основній та контрольній групах. 4. Логічним, на наш погляд, 

виглядав би вступ до розділу 3 з акценту на взаємозв’язок порушення рівноваги 

і координації рухів з депривацією слуху у дітей молодшого шкільного віку на 

основі встановлених і доведених фахівцями провокуючих факторів, таких як 

низький рівень м’язової сили, зниження м’язового тонусу, порушення функції 

вестибулярного апарату, гіподинамія тощо. 5. На нашу думку, значно посилили 

б констатувальний експеримент дослідження окружностей основних біоланок та 

м’язової сили спини і нижніх кінцівок контингенту обстежених дітей, як 

складових показників забезпечення прояву рівноваги. 6. З огляду на 

інклюзивність сучасного навчального процесу, цікавими були б дані 

констатувального експерименту, отримані при порівнянні значень здорових 

дітей і дітей з депривацією слуху, в тому числі, для подальших рекомендацій 

впровадження авторської технології у практику фізичного виховання дітей 

молодшого шкільного віку. 7. Доцільним було б заключний абзац підпункту 3.2 

перенести до висновків до розділу 3 оскільки його зміст повністю резюмує 

важливість констатувального експерименту і обґрунтовує розроблення 

авторської технології. 8. Розділ 4 представляє зміст авторської технології, 

методична основа якої, на наш погляд, потребує схематичної структуризації для 

полегшення розуміння кількості комплексів фізичних прав, використання 



фітнес-інвентаря, особливості організаційно-методичних вказівок виконання 

фізичних вправ, послідовності їх включення у навчальний процес та специфіки 

поєднання з ним. 9. Останній підрозділ розділу 4 дисертаційної роботи 

завершується рисунками, що ілюструють результати формувального 

експерименту, проте відсутні пояснення до них і логічне підсумкове заключення 

самого підрозділу. 10. Висновки до розділу 4 потребують розширення, оскільки 

за їх змістом не помітні головні результати формувального експерименту, 

зокрема: специфіка авторської технології; особливості впровадження 

розробленої технології у навчальний процес дітей молодшого шкільного віку з 

депривацією слуху; результати апробації технології та наявність її ефективності. 

11. На нашу думку в розділі 5 не вистачає конкретних акцентів на те, чим 

результати дослідження представленої дисертаційної роботи підтверджують, 

доповнюють або спростовують, чи є абсолютно новими у порівнянні із даними 

інших дослідників за визначеною науковою тематикою. 12. На нашу думку, 

доведену у ході дослідження практичну значущість роботи підкреслили б 

практичні рекомендації щодо можливості впровадження авторської технології в 

процес інклюзивного фізичного виховання; за умов її адаптації до дистанційної 

форми навчання; з пропозицією її задіяння як дієвого засобу для організації 

занять з предмету «Фізична культура» або руханки під час сигналу повітряної 

тривоги у підземному укритті; з проєкцією на впровадження у навчальний 

процес дітей з вадами зору та окремими ураженнями опорно-рухового апарату; 

у якості відмінного засобу фізкультурно-спортивної реабілітації. 13. По змісту 

роботи зустрічаються орфографічні помилки та не співпадіння відображення 

констатуючих значень (до прикладу в окремих таблицях чисельність 

контингенту обстежених школярів складає 91 дитину, в інших таблицях і по 

тексту роботи – 92 дитини). 

Божена БУХОВЕЦЬ, кандидат наук з фізичного виховання та спорту, 

викладач кафедри гімнастики та фізкультурно-спортивних технологій ДЗ 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет ім. 

К.Д. Ушинського», опонент. Зауваження: 1. При викладені актуальності 

наукового дослідження автору необхідно було систематизувати матеріал, 

чіткіше розставити пріоритети при виборі напряму дослідження. 2. У першому 

розділі дисертаційної роботи представлено та систематизовано великий спектр 

наукової інформації з досліджуваної проблеми. На нашу думку, даний розділ 

роботи виглядав би більш аргументовано якби дисертант підрозділ 1.4. 

«Використання методичних прийомів і засобів «штучного керуючого 

середовища» у процесі адаптивного фізичного виховання дітей молодшого 

шкільного віку із депривацією сенсорних систем у дискурсі наукових знань» 

автор розглянув не крізь призму констатації фактів, а існуючого проблемного 

поля. 3. Здобувач вказує, що методологічними підставами для проєктування та 

реалізації авторської технології методичних прийомів і засобів «штучного 

керуючого середовища» у процесі адаптивного фізичного виховання дітей 

молодшого шкільного віку з вадами слуху виступають закономірності з 

відповідними їм принципами, які автор надмірно описує та деталізує. 4. 

Додаткового роз'яснення вимагає Комплекс 4 «Колове тренування 1» (ІІ етап) 5. 

Висновки дисертаційної роботи перевантажені цифровими даними. 



lrop bi4YK, KaHAHIaT HayK 3 hisuyHÌro BHXOBaHHA Ta cnopry, 10UeHT, 
AOUEHT Kapeipu Teopiï cnopTy Ta oisuYHoÏ KyIbTVDH BonHHCHKOrO HajoHaJIbHOrO 
yHIBepCHTeTY 0MeH0 Jleci YkpaiHKH, peneH3eHT. 3ayBaxeHHA: 1. y BaioMY 
I0cJIIKeHHI BH BKHBaeTe IIOHATTA <IITYYHoro KepyOYOro cepenoBHIIa). yTOYHITb, 
Qy+b JnaCKa, lo caMe BH BKIIanaeTe y ue TOHATTA. 2. Y nepuuOMy po3FiJti, MiAposnuII 

1.4, 3 Hamoi TOYKH 30opy, 6yO 6 1OiJbHO oinbIHe yBaru npajiIHTH caMe 
BHKOPHCTaHHHO MeTOIHYHHX IpHÃOM0B «ITYYHOTO Kepyo4oro cepenOBHIla» y 
npoueci ananTHBHOrO Hi3HYHOrO BHXOBaHHA I0Tem MOJOMUoro IK0IBHOrO BIKY 13 
IenpHBanieo ceHCoPHHX CHCTeM. 3. y mponeci npo¬KTY BaHHA 03Ha4CHO1 BaMH 
TeXHOJIorii BH BHKOPHcTOBYBaH cneKTp MeTOIHYHHX IpuHILHIB 13YHOro 
BHXOBaHHA i cnenianbHHX nenaroriHHX IpHHUHTI0B ananTHBHOTO i3H9HOro 

BHXOBaHHA. YTOYH0TE, 6ynb JnacKa, ki came cnejaNbHÈ nenarori4H0 IpHHIHIIH 
anarTHBHOTO pi344HOro BHXOBaHHA BH BHKOPHCTOByBanH. 4. BucHOBKH 10 po311/11B, 
3 Hamoi TOTKH 30py, ¬ HeNoCTaTHBO iH)oPMaTHBH0, PyJIO 6 1OL0JbHO ÎX p03IHPHTH 1 
KOHKPETH3y BaTH. 5. YacTHHY iHHopMaiï aka noaHa y posini 5 6ynO 6 A0MIBHO 

nepeHecTH y pozËI 1. 
Obra AHIPIMYYK, nOKTOp Hayk 3 pisrnoro BHXOBAHHA Ta cnopry, 

ipogecop, 3aBinyBay Kajexp i3aTHOÏ Tepamii Ta eprorepaniï BonHHCBKoro 
HauioHaIbHOTO YH0BepcHTeTy iMeHi Jleci VKpaïuKH, TONOBa panu. Bes 3ayBaxeHL. 

PesyIbTaTA B0IpHToro roJIocyBaHHA: 
«3a» - 5 HIeH0B pau, 
«lIpoTH) - HeMa¬. 
Ha nigCTaB0 pe3yIBTaT0B BiIKPUToro roocyBaHHA pasoBa cnerjani30BaHa 

BYeHa pana ipucyDKye Onery CABJIFOKY cTyniHb IOKTOPa oinocoiï 3 raIy3i 
3HaHL 01 OcBiraTlenarorika 3a cnejanbHicTIO 017 DisuHa KyIBTYpa i cIopT. 

BineosaHC TpaHcJIAI01 3axHCTY IHceprauii 1oNaETbCA. 

DCBITH 

ToIoßa ciéiaH36BafQi 
BYeHOLpar 

bi 

Hay 

kauiän 

OMsra AHIPIÝYYK 


